[bookmark: _GoBack]بسم الله الرحمن الرحیم
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متن
در محضر قرآن- درد و درمان کم‌فروشی
کم‌فروشی یعنی کم گذاشتن در هر چیز. همان‌طور که اگر کاسبی جنس یک کیلویی را نهصد گرم بدهد و پول یک کیلو را بگیرد کم‌فروش است، من و تویی که برای تربیت فرزندمان یا انجام وظایف‌مان در سر کار کم بگذاریم کم‌فروش هستیم! یعنی همه زندگی فردی و خانوادگی و اجتماعی ما یک نوع داد و ستد است که در هر بخشی از آن ممکن است ما کم‌فروشی کرده باشیم. پناه بر خدا!
اما راه چاره چیست؟ ایمان به روز قیامتی که همه‌مان را به صف می‌کنند و مو را از ماست بیرون می‌کشند! ما اگر به این روز گمان هم داشته باشیم طور دیگری زندگی می‌کنیم و برای لحظه‌لحظه عمرمان برنامه می‌ریزیم. برای همین است که قرآن درد و درمان را مختصر و مفید این‌گونه بیان می‌کند:
وَيْلٌ لِلْمُطَفِّفينَ...أَ لا يَظُنُّ أُولئِکَ أَنَّهُمْ مَبْعُوثُونَ[footnoteRef:1] [1:  مطففین ۱ تا ۴] 

وای بر کم‌فروشان... مگر آنان گمان نمی‌دارند که برانگیخته خواهند شد؟

در محضر اهل‌بیت- خانواده مقاومتی (۷۶)- همسر تو کلفت تو نیست!
تا قبل از ازدواج مجبور بود همه کارهایش را خودش انجام دهد. یا تنبلی می‌کرد و بی‌خیالش می‌شد، یا به هر زحمتی بود بالاخره انجامش می‌داد. اما حالا که ازدواج کرده از کوچک‌ترین تا بزرگ‌ترین کارهایش را به همسرش می‌گوید. گاهی می‌بینی سر سفره غذا همسرش ده بار بلند می‌شود تا هر بار چیزی برای آقا بیاورد، ولی این بزرگوار از جایش تکان نمی‌خورد! و همین روش را برای بچه‌داری و خانه‌داری به کار می‌گیرد. به شوخی هم که شده به دوستانش می‌گوید: زن گرفته‌ایم که عصای دست‌مان باشد! انگار نشنیده امیرالمؤمنین (علیه‌السلام) فرمودند:
فَإِنَّ الْمَرْأَةَ رَيْحَانَةٌ وَ لَيْسَتْ بِقَهْرَمَانَة‏[footnoteRef:2] [2:  وسائل الشيعة، ج‏20، ص: 168] 

همانا زن مانند گل (لطیف) است نه کلفت (خدمتکار)!
قبل از این جمله مولا فرموده بود: زن را بیش از توانش به کار وا مدار، چون این روش برای حال او بهتر و برای آرامش خاطر و دوام زیبایی او مناسب‌تر است.
احکام –  پرچم‌های زیرپا
باز راهپیمایی شورانگیز انقلاب و باز پرچم‌های برافراشته جمهوری اسلامی. حواسمان باشد که پرچم جمهوری اسلامی مزین به اسماء جلاله است و حفظ آن از لگدمال شدن و بی‌احترامی‌های دیگر، لازم.

متن استفتاء مرتبط:
س: آیا مسّ آرم جمهورى اسلامى ایران بدون وضو، حرام است؟
ج: اگر در نظر عرف، اسم جلاله محسوب و خوانده شود، مسّ آن بدون طهارت حرام است و در غیر این صورت اشکال ندارد، اگرچه احوط ترک مس آن بدون طهارت است.
استفتاء از دفتر مقام معظم رهبری، بخش احکام مناسبی دهه فجر، سایت leader.ir
[bookmark: _Toc438330871]امام خامنه‌ای - دهه فجر؛ آیینه اسلام‌نما
دهه‌ی فجر، در حقیقت مقطع رهایی ملت ایران و آن بخشی از تاریخ ماست که گذشته را از آینده جدا کرده است... ما در تاریخ، واقعاً مثل دهه‌ فجر نداریم. حتّی اسلام با آن عظمت، در دهه‌ فجر برای ما اثر بخشید. آیا غیر از این است؟ اسلامی که نبىّ‌اکرم (ص) آورد، در روزگار اموی‌ها و عباسی‌ها به ما اثر نبخشید. البته آثار درجه‌ دو را به این ملت داد و افراد برجسته و شخصیت‌های ناب و عرفا و علما و زهادی به‌ندرت پیدا شدند... اما عامه و توده‌ مردم و نیز نظام اجتماعی، از آن برکات خیری ندید. آن برکات، امروز خودش را نشان می‌دهد... دهه‌ فجر، آن آیینه‌‌ای است که خورشید اسلام در آن درخشید و به ما منعکس شد. اگر این آیینه نبود، بازهم مثل همان دوره‌های تاریک و قرون خالیه، بایستی ما می‌نشستیم و اسمی از اسلام می‌آوردیم. با حلوا حلوا گفتن هم که دهان شیرین نمی‌شود!
 (امام خامنه‌ای، 11/10/1369)



یاد یاران - ماجرای یک عذرخواهی
گفتش: میشه صداش کنید. گفتم: این دیگه چی می‌خواد در خونه ما؟ بچم با حزب الهی‌ها سروکار نداره بچه ما که ژیگولیه. به پسرم گفتم: بابا برو دم در! یکی کارت داره. پسرم که اومد. پریدن تو بغل هم؛ قبل از خداحافظی یه هدیه هم داد به پسر من و رفت! به پسرم گفتم: بابا ایشونو می‌شناختی؟ گفت: نه بابا، چند روز پیش داشتم تو خیابون می‌رفتم ایشون با ماشینش عبور کرد آب زیر تایر ماشینش ریخت رو شلوار من، من یه دادی زدم و ناسزایی گفتم، ایشون ایستاد اومد پایین. بابا نیم ساعت از من داشت عذرخواهی می‌کرد! «پسرم منو ببخش؛ پسرم من حواسم نبود». دیگه نگفت من یک چشم ندارم، اصلاً نصف این‌ور رو نمی‌بینم. بعد از عذرخواهی گفت: «پسرم میشه این آدرس خونتون رو به من بدی.» با ترس‌ولرز دادم، الآن اومده بود در خونه، برام یه شلوار جین هدیه آورده.
منبع: خبرگزاری مشرق
شهید مدافع حریم اهل‌بیت (ع)، سعید سیاح طاهری
[bookmark: _Toc438330877]حکایت خوبان - این آقا پدر شما هستند؟
یک‌بار یكی از مسئولان مملكتی، درحالی‌که پدر مسنشان هم با او بود، برای انجام كارهای جاری به خدمت حضرت امام رسیدند. پس از اینكه از خدمت حضرت امام بازگشت، گفت: می‌خواستم به حضور حضرت امام برسم، من جلو افتاده بودم و پدرم را از دنبال می‌آوردم. پس از تشرف، پدرم را به حضرت امام معرفی كردم. حضرت امام نگاهی كردند و فرمودند: «این آقا پدر شما هستند؟» (پس چرا شما جلوتر از او راه افتادی و وارد شدی؟!)
منبع: تارنمای شهید آوینی
امام خمینی (ره)
ایام ویژه - چهل سال تحقیر اهالی کاخ سفید
در دورانی که همه انقلاب‌ها وابسته به بلوک غرب و شرق بود و اسلام روزبه‌روز توسط حکام کشورها به حاشیه رانده می‌شد، انقلابی الهی به رهبری روح‌الله به وقوع پیوست. مردم شعاری نو می‌دادند: «نه غربی، نه شرقی، جمهوری اسلامی». از همان ابتدا، غرب و شرق و خصوصاً امریکا که خود را صاحب کشور می‌دانست، هر توطئه‌ای توانستند کردند. جنگ تحمیلی، بحران‌های امنیتی و حمله طبس تنها نمونه‌هایی از این تلاش‌ها هستند. از همه این‌ها با موفقیت گذشتیم. امام خمینی (ره) رحلت کردند. دشمنان گفتند: دیگر تمام شد؛ اما علم به دست شاگرد روح‌الله افتاد. شوروی از پا درآمد اما امریکا به شیطنت‌هایش ادامه داد؛ اما حالا قضیه فرق کرده است. جوانه انقلاب حالا با گذشت چهل سال، درخت تنومندی شده و در کشورهای اسلامی ریشه زده و اسرائیل را به خاک سیاه نشانده است. دیگر دشمن فکر تغییر نظام را هم نمی‌کند و تنها به فکر کند‌کردن رشد انقلاب و نابودی خود هست که به امید خدا در آن هم شکست خواهند خورد.
دهه فجر انقلاب اسلامی، سال چهلم انقلاب
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3]کار تشکیلاتی - در کار تشکیلاتی، «حمل بر صحت» وجود ندارد
در کار اداری، «حمل بر صحت» وجود ندارد؛ مثلاً بگویید لابد بیچاره‌ها دارند کارشان را می‌کنند؛ نخیر. البته همه‌ برادران خوب‌اند؛ اما خوب، معنایش معصوم که نیست. خوب‌اند، یعنی خیانت نمی‌کنند؛ اما اشتباه هم نمی‌کنند؟ تنبلی هم نمی‌کنند؟ گاهی سستی هم گریبانشان را نمی‌گیرد؟ بنده به خودم که نگاه می‌کنم، می‌بینم آدم ضعیف و سستی هستم و در جاهایی همین احساسات بشری گریبان بنده را می‌گیرد. اگر نهیب نزنم، اگر حواسم جمع نباشد، اگر به خودم نرسم، در تنبلی غرق می‌شوم. بنده این‌طورم، شما هم همین‌طورید؛ ما بالاخره مثل هم هستیم... باید مواظب خودمان و زیردست‌هایمان باشیم. باید مواظب باشیم که اولاً کار انجام بگیرد؛ ثانیاً درست انجام بگیرد؛ یعنی غلط و بد انجام نگیرد؛ محکم انجام بگیرد. گاهی می‌شود که دو تا چکش باید روی میخ زد تا محکم بشود؛ اگر یکی زدی، این سست‌کاری است. پس اولاً اصلِ انجام گرفتن است؛ ثانیاً در جهت بودن و درست بودن است؛ ثالثاً محکم‌کاری است؛ رابعاً سرعت عمل است.
(امام خامنه‌ای، 12/10/1370)

ایام هفته
13
درگذشت دکتر حسن‌ حبیبی، عضو مجمع تشخیص مصلحت (1391 ش)
14
اقامت امام خمینی (ره) در مدرسه علوی (1357 ش)
امضای قرارداد نفتی گس - گلشائیان بین ایران و انگلستان (1327 ش)
· این قرارداد در کنار افزایش چنددرصدی سهم ایران، قرارداد دارسی را که سلطه انگلیس بر منابع نفتی ایران بود را تا 30 سال دیگر تمدید می‌کرد. مجلس این طرح را رد کرد. شاید کمتر کسی گمان می‌کرد که این توافق جرقه اصلی برای ملی شدن صنعت نفت ایران را بزند.
تشريح مواضع آينده نظام اسلامي توسط حضرت امام خميني (ره) (1357 ش)
· دولت موقت موظف است مقدمات همه‏پرسي را فراهم كند تا پس از تدوين قانون اساسي، آن را به همه‏پرسي بگذارد. امام خميني همچنين به دولت بختيار، نخست‏وزير دست‌نشانده شاه، هشدار دادند كه در صورت ادامه سركوب مردم، ايشان حكم جهاد خواهند داد. امام همچنين از ارتش خواست تا به مردم بپيوندند.
تولد «حسن بن حسن» معروف به «ابن هیثم» ریاضی‏دان شهیر اسلام و جهان (14 بهمن 343)
آغاز اولین شورش سیاهان امریكا برای احقاق حقوق سیاسی و اجتماعی خود (3 فوریه 1859 م)
انتخاب «یاسر عرفات» به رهبری سازمان آزادی‏بخش فلسطین (3 فوریه 1968 م)
· یاسر عرفات در ابتدا مقاومت‌های خوبی از خود نشان داد اما در آخر به آرمان‌های فلسطین خیانت کرد.

15
روز فناوری فضایی
· ماهواره امید در این روز به آسمان پرتاب شد. ایران جزء 10 کشور برتر در حوزه فناوری است و این نشان می‌دهد که اگر خود را باور کنیم به یاری خدا، می‌توانیم، همان‌گونه که در گذشته توانستیم.

گذاشتن سنگ بنای دانشگاه تهران (1313 ش)
ترور ناكام «محمدرضا پهلوی» در جریان مراسم سالگرد تأسیس دانشگاه تهران (1327 ش)
مخالفت بختيار با تشكيل دولت موقت انقلاب (1357 ش)
روز ملی و استقلال «سری‏لانكا» از استعمار انگلستان (4 فوریه 1948 م)
16
پیام «امام خمینی (ره)» مبنی بر ادامه مبارزه و اعتصابات تا پیروزی نهایی (1357 ش)
انتخاب مهندس «مهدی بازرگان» به‌عنوان رئیس دولت موقت انقلاب اسلامی به پیشنهاد شورای انقلاب (1357 ش)
اعتراف سازمان سیا بر ناكامی در پیش‏بینی مسائل انقلاب اسلامی ایران (1357 ش)
تصویب عوام‌فریبانه انحلال سازمان اطلاعات و امنیت کشور و محاکمه نخست‌وزیر و وزیران و مقامات عالی‌رتبه در مجلس (1357 ش)
آغاز ریاست جمهوری «بنی‏صدر» (1358 ش)
· امام خمینی در این روز در جمع اعضای شورای انقلاب، رئیس‌جمهور منتخب و جمعی از خبرنگاران، خطاب به بنی‌صدر فرمودند: من یک کلمه به آقای بنی‌صدر تذکر می‎دهم که آن یک کلمه، تذکر برای همه است: «حبّ‎الدنیا رأس کلّ خطیئة» هر مقامی که برای بشر حاصل می‎شود، چه مقام‌های معنوی و چه مقام‌های مادی، روزی گرفته خواهد شد و آن روز هم نامعلوم است و ای‌کاش بنی‌صدر به این تذکر عمل می‌کرد.
17
فرار «ژنرال هایزر» مستشار امریكایی از ایران (1357 ش)
· هایزر فرستاده ویژه امریكا، در چهاردهم دی‌ماه 1357 به‌منظور كمك به بقای رژیم پهلوی و اعلام حمایت امریكا از فرماندهان ارتش شاه و زمینه‏سازی كودتا علیه انقلاب اسلامی به تهران آمده بود، ولی در مقابل اراده الهی هیچ غلطی نتوانست بکند.
تشكیل مجمع تشخیص مصلحت نظام به دستور امام خمینی (ره)(1366 ش)
اعلام رسمی تیپ 27 محمد رسول‌الله به فرماندهی حاج احمد متوسلیان (1360)
عقب‏نشینی مفتضحانه نیروهای نظامی آمریكا از خلیج‌فارس در جریان جنگ تحمیلی (1366 ش)
درگذشت «امیر عبدالکریم ریفی» (6 فوریه 1963 م)
· این سردار آزادی‏خواه مسلمان مراكش به مدت 14 سال رهبری قیام علیه استعمار اسپانیا را بر عهده داشت.
18
آغاز عملیات بزرگ والفجر مقدماتی در فكه به فرماندهی سپاه (1361 ش)
· شاید این عملیات به پیروزی ظاهری (تصرف شهر العماره عراق) دست نیافته باشد، اما تک‌تک لحظات آن مثل کانال کمیل، سرمایه معنوی پایان‌ناپذیری برای انقلاب اسلامی فراهم آورده است.
روز ملی و استقلال «گرانادا» از استعمار انگلستان (7 فوریه 1974 م)
مرگ «شاه حسین اردنی» پادشاه پیشین اردن که پادشاهی 46 ساله وی بر اردن مملو از خیانت به جهان اسلام بود. (7 فوریه 1999 م)

سؤالات
1. در محضر قرآن- راه نجات از کم‌فروشی چیست؟
1) کنترل بیشتر دولت‌ها
2) بالابردن جریمه‌ها
3) ایمان به روز قیامت
2. در محضر اهل‌بیت- جایگاه زن در خانواده چیست؟
1) کلفت
2) گل
3) قهرمان
3. زیرپا ماندن پرچم جمهوری اسلامی در راهپیمایی‌ها و... چه حکمی دارد؟
1) اشکالی ندارد.
2) مستحب است به جهت نظم و نظافت خیابان پرچم‌های زیرپا مانده را جمع‌آوری کرد.
3) هر گونه بی‌احترامی به پرچم جمهوری اسلامی، به جهت اینکه مزین به اسماء جلاله است، جایز نیست.

خلاصه
در محضر قرآن- درد و درمان کم‌فروشی
کم‌فروشی یعنی کم گذاشتن در هر چیز. یعنی همه زندگی فردی و خانوادگی و اجتماعی ما یک نوع داد و ستد است که در هر بخشی از آن ممکن است ما کم‌فروشی کرده باشیم. پناه بر خدا! اما راه چاره چیست؟ ایمان به روز قیامت:
وَيْلٌ لِلْمُطَفِّفينَ...أَ لا يَظُنُّ أُولئِکَ أَنَّهُمْ مَبْعُوثُونَ[footnoteRef:3] [3:  مطففین ۱ تا ۴] 

وای بر کم‌فروشان... مگر آنان گمان نمی‌دارند که برانگیخته خواهند شد؟

در محضر اهل‌بیت- خانواده مقاومتی (۷۶)- همسر تو کلفت تو نیست!
گاهی می‌بینی سر سفره غذا همسرش ده‌بار بلند می‌شود تا هر بار چیزی برای آقا بیاورد ولی این بزرگوار از جایش تکان نمی‌خورد! و همین روش را برای بچه‌داری و خانه‌داری به کار می‌گیرد. انگار نشنیده امیرالمومنین (علیه‌السلام) فرمودند:  
فَإِنَّ الْمَرْأَةَ رَيْحَانَةٌ وَ لَيْسَتْ بِقَهْرَمَانَة‏[footnoteRef:4] [4:  وسائل الشيعة، ج‏20، ص: 168] 

همانا زن مانند گل (لطیف) است نه کلفت (خدمتکار)!

